
 

ЕУ Ресурс центар за цивилно друштво у Србији је место подршке за представнице и

представнике цивилног друштва које раде на приближавању Србије Европској унији.

Желимо да ујединимо снагу група и појединаца, повежемо их међусобно и оснажимо, а овај

БИЛТЕН је један од корака ка том заједничком циљу.

 

Mailchimp Template Test - "Билтен ЕУ Ресурс центра за цивилно друштво (бр. 6)"

bos@bos.rs <bos@bos.rs>
Mon 8/5/2024 12:24 PM
To: Sandra Pekić <sandra.pekic@bos.rs> 
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Регионални ЕУ ресурс центри одобрили су донације за посредничке организације за
2024. годину! Сваки од три регионална ЕУ Ресурс центра – Ужички центар за права детета,
Удружење ENECA и Новосадска новинарска школа подржаће осам организација цивилног
друштва које ће између осталог радити и на јачању неформалних група.

Организације које су добиле донације су Бечејско удружење младих, Сомборски
едукативни центар, Удружење грађана NEXUS Врање, Проактив, ТОЦ – Асоцијација за
развој одрживих заједница, Развојни бизнис центар Крагујевац, Форум цивилне
акције ФОРЦА Пожега, Удружење Светионик.

Пројекти посредничких организација трајаће од 1. јануара до 31. октобра 2024. године.
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https://euresurscentar.bos.rs/sr/vesti/4/200/dodeljene-donacije-za-posrednicke-organizacije-za-2024_-godinu.html
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https://euresurscentar.bos.rs/sr/vesti/4/200/dodeljene-donacije-za-posrednicke-organizacije-za-2024_-godinu.html


 

Кад ће бити готов ручак? Да ли је моја нова кошуља испеглана? Шта је било на
родитељском? Ако свакодневно добијате оваква питања, вероватно сте припадница оног
„другог“ дела човечанства. Горепоменути неплаћени кућни послови
одржавања домаћинства и старања само су једна од бољки о којима награђивана
британска списатељица и активисткиња Керолајн Кријадо Перес пише у својој новој
књизи „Невидљиве“.

Данас се јавне политике, а самим тим и наша свакодневица, у великој мери формирају на
основу доступних података. Међутим, Перес нам открива да неадекватно прикупљање
података кроји свет по мери мушкараца, остављајући половину човечанства
обесправљеном у многим сегментима живота, од урбанизма и нових технологија до
здравства. Наставак рецензије ове књиге, коју је објавио портал ФН Трагач читајте овде.

 

 
Фото: Лагуна
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https://fakenews.rs/2021/11/30/citali-smo-nevidljive-kerolajn-krijado-peres/


 

Засигурно најважније истраживање претходног месеца за цивилни сектор у Србији, па и за
целокупну јавност, јесте анализа БИРН-а и Грађанских иницијатива о лажираним
извештајима и фиктивним предавањима, на основу којих су ‘извучени’ милиони евра из
буџета, преко конкурса Министарства за бригу о породици и демографију током 2021.
године.

„На основу документације из Министарства, коју су анализирале Грађанске иницијативе, и
неколико стотина докумената из Управе за трезор, Агенције за привредне регистре,
конкурса локалних самоуправа и разговора са актерима, истраживање БИРН-а је показало
да велики део обука и предавања за које је овај новац био намењен никада није одржан, а
део који јесте – одржале су саме школе и локалне канцеларије за младе – бесплатно.
Милиони евра су се тако, уместо за подршку младима, женама и за спречавање насиља,
слили на рачуне чланова породица, комшија, пријатеља и познаника људи из ове мреже, и
то преко агенција које су у ту сврху основане”, наводи се у овом истраживању које је у
целости доступно овде.
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https://birn.rs/milioni-evra-izvuceni-na-javnim-konkursima-za-mlade-i-decu/


Мишљења деце нису довољно узета у обзир у Србији, постоје само ограничене могућности
за децу да учествују у разговорима о питањима која их се тичу, наводи се у истраживању
„Дечија права: политичка воља или не?” које је објавила организација Eurochild.

„Препоруке Мреже организација за децу Србије и Помоћ деци укажују да је потребно
осигурати да се деца препознају као експерти у својим животима и да им се пружи прилика
за значајно учешће кроз системске и структурисане механизме”, наводи се у извештају.

Додатно, у извештају се истиче да у Србији не постоји конкретно министарство чија је
једина одговорност брига о правима детета, али се напомиње да ипак постоје различити
кључни механизми и институције које раде на заштити и промоцији права детета. Главна
препорука која је проистекла из овог истраживања јесте та да Србија треба да предузме
неопходе мере за развој и спровођење програма Гаранције за децу, усаглашеног са
Европском гаранцијом за децу. Цео извештај читајте овде.
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https://eurochild.org/uploads/2023/11/Childrens-Rights-Political-will-or-wont.pdf


 

Србија спада у једну од најнебезбеднијих земаља Европе за децу и младе, али и одраслу
популацију у саобраћају. Шанса да дете до 14 година погине у Србији су у просеку два пута
веће него у ЕУ, три пута веће него у скандинавским земљама, Холандији, Немачкој…

Зато је главни циљ Удружења родитеља страдале деце у саобраћају измена казнене
политике Републике Србије и пооштравање запрећених казни за смртни исход у
саобраћају. 
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Одговорно тврдимо да, по узору на остале европске земље где је јавни ризик страдања
у саобраћају два до три пута мањи од ризика у Србији, оштрија казнена политика
представља кључни фактор у спречавању трагедија у саобраћају. На пролеће очекујемо
обећану јавну расправу и евентуалну промену закона до краја 2024. године - каже Вера
Јанковић из Удружења родитеља страдале деце у саобраћају за ЕУ Ресурс центар сајт.
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Београдска отворена школа позива новинаре и новинарке да се пријаве за нови
циклус Академије новинарства Млади и медији. Јединствену прилику да унапреде
знања, вештине и алате за бављење новинарством добиће чак 15 новинара и новинарки.

Циљ програма је побољшање практичних вештина извештавања, упознавање са
истраживачким новинарством, увођење нових техника у рад младих новинара и новинарки,
али и подстицање међусобног умрежавања и сарадње.

Услови за пријаву су да су сви кандидати и кандидаткиње већ ангажовани у медијима, као
и да имају највише 35 година.

Пријаве су отворене до 22. децембра у 15 сати.
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https://www.bos.rs/rs/najave/4/1477/otvorene-prijave-za-akademiju-novinarstva.html


 

Програм почиње тродневним тренингом упознавања, који ће се одржати уживо од 24. до
26. јануара 2024. године. Осим предавања, полазници и полазнице ће, уз подршку ментора
– медијских стручњака и стручњакиња из најеминентнијих домаћих медијских кућа, бити у
прилици да креирају сопствене медијске производе за које смо припремили вредне
новчане награде: 2000 евра за прво место, 1500 за друго и 1500 евра за треће место!
 

У оквиру пројекта „Заједно за животну средину“, БОШ и ЕНЕКА покренули су нови
програм подршке „Радимо за природу!“. Овај позив објављен је са циљем да се покрену
или унапреде пословне иницијативе које ће имати/имају позитиван утицај на животну
средину и локалну заједницу у општинама на којима се налазе следећа заштићена
подручја: Национални парк Ђердап, Парк природе Голија, Специјални резерват природе
Горње Подунавље, Парк природе Стара Планина и Парк природе Радан.
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Позив за достављање предлога пројеката односи се на постојећа или будућа микро и мала
предузећа, пољопривредна газдинства, сеоска туристичка домаћинства која желе де
трансформишу или покрену своје пословање користећи бизнис модел одрживог пословања
у пољопривредно-прехрамбеном сектору и сектору туризма.

Програм подршке обезбедиће стручност, знање и опрему за најмање 40 пословних
подухвата до августа 2027. године укључујући пружање финансијске и менторске подршке
како би се извршило успостављање или трансформација пословања ка одрживом
пословању у заштићеном подручју. Очекује се да ће подржани пројекти утицати на
смањивање негативног утицаја на животну средину, подржати раст бизниса у заштићеним
подручјима и унапредити свест о значају одрживог пословања.

Позив је отворен за регистрована пољопривредна газдинства, сеоска туристичка
домаћинства, предузетнике, микро, мала и средња предузећа, као и физичка лица која
планирају пословање у заштићеним подручјима. Рок за подношење пројектних идеја је 25.
децембар 2023. године. Детаљније.
 

WeBER 3.0 пројекат објавио је Позив за подношење предлога пројеката у оквиру Програма
малих грантова, Период имплементације пројекта је фебруар 2023 – јул 2026.

Покретачи цивилног друштва на Западном Балкану за реформисану јавну управу –
WeBER 3.0 је регионални пројекат који траје три и по године, вредан 1.444.451 евра,
финансиран од стране Европске уније, коју представља Европска комисија, а
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https://www.bos.rs/rs/najave/4/1397/bos-i-eneca-objavili-konkurs-za-program-podrske-sa-ciljem-pokretanja-i-unapredenja-poslovnih-inicijativa-u-skladu-sa-prirodom.html


суфинансиран од стране Аустријске развојне агенције. За Програм малих грантова је
издвојено укупно 280.000 еура за подршку до 20 грантова, сваки у вредности до 14.000
евра од чега 4 у Србији, 4 у БиХ, 3 у Албанији, 3 у Северној Македонији, 3 на *Косову, и 3 у
Црној Гори. Трајање додељених грантова биће до 15 месеци.

Рок за подношење апликација је 28. децембар 2023.

Више информација на ЛИНКУ.
 

Фонд за Западни Балкан (Western Balkans Fund) је расписао 6. позив за доделу
бесповратних средстава организацијама са циљем промовисања ушешћа организација
цивилног друштва и локалних организација на Западном Балкану.

Позив је отворен за предлоге регионалних пројеката из области културе, научне сарадње,
одрживог развоја укључујући и родну равноправност и изградњу инклузивног друштва
укључивањем маргинализованих група те изградње мира и многих других области.
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https://www.par-monitor.org/local-par-citizen-engagement-small-grant-facility/


Конкурс је отворен до 27. децембра 2023.

Максимална сума по пројектном предлогу коју Фонд додељује јесте 15.000 евра.

Све информације о позиву и начину фазе можете наћи на ЛИНКУ.
 

ЕУ Ресурс центар за цивилно друштву у Србији” (ЕУРЦ) окупља и подржава цивилно
друштво и неформалне групе грађана укључене у процес приближавања Србије

Европској унији. Окупља више од 500 организација у склопу регионалних и експертских
ресурс центара у Београду, Новом Саду, Нишу, Ужицу, Бору и Јагодини. Рад ЕУ Ресурс
центра за цивилно друштво у Србији подржава Европска унија која је до сада уложила

више од 60 милиона евра за подршку развоју цивилног друштва у Србији.

За више информација посетите сајт ЕУ Ресурс центра или контактирајте
наш тим за рад са заједницом на телефон 060 655 19 01 или имејл:

euresurscentar@bos.rs.
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